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NERTE, 10020 DBEFYICHR->T, BOHENEITLENEELSEET, B
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Pontos e Dicas de Orientacdo
Unidade 25 MAZU( )NO NAKA WO
Primeiramente o que esta dentro dos ( )

Contetdo Como fazer calculos de adi¢do usando parénteses

No caso de adi¢bes como 3 + 5 + 2, a resposta néo sera diferente se somarmos
2 ao resultado de 3 + 5, se somarmos 5 ao resultado de 3 + 2 ou se somarmos
3 ao resultado de 5 + 2. Explicando na formula matemética, tanto

(3 +5) + 2 como 3 + (5 + 2), apresentario o mesmo resultado.

Expressio MAZU~ , TSUGUINI~ , KAKKOQO , JYUNJYO

Primeiramente ~ . Depois ~ . Parénteses . Ordem

Pontos e Dicas

- Em célculos tais como [3+ 5+ 2= | podemos dar a resposta somando primeiro
3+ 5] que sera[8) e depois 8+ 2]. Nesta unidade estudaremos a regra para fazer

estes calculos.

- Para fazer o calculo com juncio de adigdes, coloca-se parénteses no local a ser

calculado primeiro.

- As expressdes usadas para explicar o processo do calculo sfo importantes, por isso,
apresentamos aqui as expressdes MAZU ( primeiramente, primeiro ) ZSUGUI NI

(depois / posteriormente).

- Se possivel,dependendo da capacidade da crianga,seria bom ensinar a palavra

JYUNJYO (ordem), mas nio é necessério insistir.

- Para fazer um calculo do tipo [6+8+42] , ao invés de comegar calculando

(6+8) é melhor calcular primeiro (8+2) para obter [6+10] , assim o segundo
célculo ficara mais facil. A partir do exercicio nimero , na AKISAN NO KUFUU
( maneira facil de calcular), as criancas aprenderéo como conseguir formar
agrupamentos de 10, 20 para facilitar o calculo posterior. Eis a razéo por que, na
primeira série da escola japonesa, dedica-se um bom tempo ao ensino da composicéo

e decomposicio do niimero 10.

Obs.
® O texto em portugués é uma traducio explicativa, por isso néo foi traduzido na integra.
® Considerando as diferengas de prontincia dos idiomas portugués e japonés, adaptamos a

escrita( romaji ) de algumas palavras para facilitar a leitura.

B&H
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CpAU&  Ordem, sequéncia

2 5 i -?'2 . ( E-BDiES  Qual (dos dois)
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DFEF. Dol OAhE FOXALET, 547=12

@ OFIL, 12+3%2 FVEALET,  12es-15
® kAT 15T,

(ché sHLTT, )
N

3

(55

5+ (7+3)

DEFT. Dol DBUIE FOXALET:  743-10

@2Xi, 5+10% YIALET, 5+10=15
® ki 1579,
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TOWIAD Lw ALsZEWVEL: S,

FFERE LETH. o&W Zicd LETh.

) (8+9) +4
O FF. ( ) D IHhE FNIALET,
@ o> &EIT, +H 42 XA LET,
® -7 T3,

2)8+ (94+4)

@ F7°. XA LE T,
@ >Fw, |8+ XA LTS,
@C?Cﬁ_‘j: Tj‘o

B)Y(6+9) +2

@ %77, T OXALET,
@ > Xz, + = XA LET,
®@ iz T,

46+ (9+2)

.......................................................................................
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@ (8+3) +7 &
@ (6+5) +9 &
® (9+4) +6 &
@ (6+4) +8 <«
® (7+8) +12 &
® (6+14)+18 &

g+ (3+7)

54+ (5+9)

O+ (4+4+86)

6+ (4+38)

7+ (8+12)

6+ (14+18)
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